
 

5. január 

Blahoslavený García Martínez 
* neznáme - † 1286 (Leza) 

 

Vieme o ňom len to, že bol portugalskej národnosti a že jeho život bol 

plný svätosti. Jeho zázraky sa začali jeho smrťou v roku 1286. Dva z týchto 

zázrakov sú obzvlášť pamätné, pretože boli veľkolepé. Keď sa Doña 

Leonora, sestra portugalského kráľa Jána, vydala na púť do Santiaga de 

Compostela, zastavila sa so všetkým svojím sprievodom v Leça do Balio, 

krásnom románskom kostole, ktorý vlastnil Rád, a tu tri dni uctievala 

relikvie svätého rytiera. Potom, čo jej na jej počesť dala almužnu, 

pokračovala v ceste. 

Hneď ako opustila mesto, muž, ktorého nohy boli podľa jej príkladu 

zredukované na kožu a kosti, sa dotiahol k hrobu svätice, vrúcne sa modlil 

a zaspal. Keď sa zobudil, chromý sa uzdravil a nohy sa vrátili do normálu. 

Plný radosti bežal na planinu, kým nedorazil k Doña Leonore, ktorej na 

úžas všetkých rozprával o prijatej milosti. Doña Leonora sa vrátila do 

kláštora a deväť dní sa modlila. Na potvrdenie jej úžasu bol spísaný 

oficiálny dokument, ktorý podpísala princezná a všetci vojvodcovia 

sprievodu. 

Ďalší zázrak sa týkal kováča z Leza, ktorý počúval klebety a rozprávania o 

klebetách a začal mať podozrenie, že mladá a krásna manželka porušila 

svoj svadobný sľub: a od toho dňa ju zahrnul výčitkami, vyhrážkami a 

bitie. 

Zúfalá manželka vzývala blahoslaveného Garciu Martineza a ako dôkaz 

svojej neviny vzala do ruky žeravý pluh z plameňov kováčskej pece a ticho 

ho išla položiť na hrob blahoslaveného. Keď manžel videl zázračne 

neporušené prsty svojej manželky, musel uznať svoju chybu. 

V 17. storočí bolo stále možné vidieť visieť pri hrobe blahoslaveného 

rytiera barle mrzáka a radlicu pluhu, ktoré svedčili o moci, dobrote, 

porozumení, zdvorilosti a cnostnom rytierstve voči ženám. 

Bože, ty jediný si svätý, ty jediný si prameň všetkého 
dobrého. Pomáhaj nám na príhovor  blahoslaveného 

Garcíu Martíneza, nech svoj život usporiadame  
podľa tvojej vôle, aby sme sa nepripravili o účasť 

na tvojej sláve. 
Prosíme o to skrze tvojho syna Ježiša Krista, nášho pána, 
lebo on s tebou v jednote Ducha Svätého žije a kraľuje po 

všetky veky vekov. 


